
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10〜20代, 7人

30代, 

17人

40代, 31人

50代, 38人

60代, 30人

70代, 20人

80代, 10人 90代, 2人

年齢別割合

SNSが使

える, 119

人

SNSは使

えない

（使わな

い）, 37

人

端末環境

一人暮らし, 42

夫婦のみ, 54

夫婦子ども, 47

二世帯, 6 その他, 6

世帯構成

男, 53

女, 101

その他, 1

性別

働いている, 

100

働いてい

ない, 54

就業状況

区内, 52

区外, 48

勤務先



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町会の回覧板, 5

人

区の広報版, 3人

タマリバタケ通

信, 3人

SNS, 1人

友人, 1人

その他, 29人

どこで知りました

行ってみたい, 

25人

時間があれば

行ってみたい, 

77人

行かない, 48人

今後の参加について

知っている, 42

人

知らない, 117人

タマリバタケの認識

・SNS が使える人が１１９人に対して SNS で知っ

た人が１人のみ 

・その他の殆どが通りすがりでたまたま知った 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農業に関心がある（野菜

づくり・収穫体験・農の

学び）, 88人

コミュニティに関心があ

る（友達づくり・高齢者

福祉・居場所）, 25人

その他, 8人

タマリバタケで活動したいこと

友達づくり, 21

人

高齢者福祉, 12

人

居場所, 13人

コミュニティ活動

野菜づくり, 76

人収穫体験, 60人

農の学び, 36

人

農業活動

【その他】 

  ・子供に野菜づくりを体験させたい 

 ・食育 

 ・まず会話から 

 ・花の苗づくり等 

 ・散歩がてら寄ってみたい（１，２の目的は敷居が高い） 

 ・のんびりできる空間 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活動計画（野菜

づくり・コミュ

ニティづくり）

イベント含む, 

91人

参加状況

（世代・

ジャンル）, 

41人

その他, 

18人

どんな情報があるとよいと思う

世代, 35

人

ジャンル, 

27人

参加状況

野菜づくり, 88人

コミュニティづく

り, 51人

活動計画

【その他】 

 ・野菜の販売はしているのか？               （２） 

 ・利用方法、農作地の空き情報 

 ・費用、ペット連れの可否など 

 ・途中からでも入れる仕組み 

 ・野菜だけではなく生花を作りたい 

 ・情報以前に存在を周知した方がいい（全く知らなかった）  （２） 

 ・「音楽」「お酒」「サイクリング」 

・ アンケート結果のシェア 

・ バーベキュー 

・ 地産地消の情報 

・ 収穫祭 

・ 幼児・児童の活動計画 

・ 教養時間 

・ 収穫した野菜の料理時間 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

興味がない, 18

人

活動内容がわか

らない, 10人

途中からは入り

づらい, 6人

興味はあるが時

間がない, 2人

他の活動を行っ

ている, 5人

その他, 13人

行かない理由

【その他】 

 ・基礎疾患がある         （４人） 

 ・休日は他の用事がある 

 ・集団行動が苦手 

 ・体力がない 

 ・虫が苦手 

 ・高齢のため           （２人） 

 ・仕事が忙しい 

 ・道路から低く、出入りが危ない 

 ・うるさく感じる 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今ある農地はできる

だけ多く残してほい

い, 114人

農地は減っていくの

は仕方ない, 23人

あまり関心がない, 9

人

その他, 7人

区内の農地が減少していることについてどう思う

特に問題と思う

ことはない, 88

人

雑然として景観

上、美しくない, 

7人

農薬散布や臭い

や土ほこりが気

になる, 43人

農機具等による

音が気になる, 8

人

その他, 12人

農地のまわりで問題に思うこと

【その他】 

 ・市⺠農園となるのはとても良いと思う 

 ・農地より花木を植えて欲しい。森林（緑地）、公園を増やして

（残して）欲しい （２人） 

 ・関心があっても時間が無い 

 ・生産緑地制度を維持継続してもらいたい 

 ・時代の趨勢 

 ・私一人の力だけでは・・・ 

【その他】 

 ・虫の発生        （6 人） 

 ・子供が騒いでいる 

 ・大声でのおしゃべり 

 ・イベントなどの騒音 

 ・台風時、用水の水があふれたので心配 

 ・緑地や公園に比べ緑が少ないと思う 

 ・作業に来る人のマナー 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

植木・花や農産物が

緑を豊にして、季節

を感じることができ

る, 112人

自然や生態系の保全

の場として役立って

いる, 93人

気候緩和やゆとりあ

る空間など快適な環

境をつくっている, 69

人

農業体験の場（区⺠

農園など）として役

立っている, 51人

一時避難場所の活用

等、防災や震災対策

的な機能として役

立っている, 35人

コミュニティ活動の

場として役立ってい

る, 30人

その他, 7人

農地の効用について感じること

【その他】 

 ・取れたて野菜の供給 

 ・地産地消 

 ・子供の食育 

 ・雨水の浸透貯留効果 

 ・ヒートアイランド現象 

 ・節税のために農地にしている 

 ・農地と緑地は分けて考えるべき 

 

直売店, 103人

カフェやレスト

ラン, 37人

八百屋, 36人

スーパー, 72

人

コンビニ, 

56人

無人販売所, 60人

その他, 6人

農産物を売り出した際に利用したい施設

【その他】 

 ・保育園 

 ・なし 

 ・個人商店 

 ・公園 

 ・地元で採れた表示があれば多少高くても購入 

 ・移動販売（足の悪いお年寄りも買うことができる。

野菜は重いので足が悪くなくても助かると思う） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農業や農家のことを

もっと知る必要があ

る, 58人

農業体験などの活動

できる場所をもっと

増やす必要がある, 46

人

農に関連した地域コ

ミュニティ活動が必

要である, 39人

⺠間と協働していく

必要がある, 39人

イベントなどを行い

地産地消のアピール

をする必要がある, 65

人

その他, 17人

農地保全に必要な新たな取組みについて感じること

【その他】 

 ・区役所や支所に直売所を作る 

 ・地方の農業にも目を向ける 

 ・草むらになっている田畑を再生する 

 ・１〜５の HOW が必要 

 ・有人・無人販売を若い世代に向けて利用を促す 

 ・小学校で学級毎の畑を作り農業体験学習を行う 

 ・食品加工や関連企業のバックアップ、ビーガンレストランの支持 

 ・新たな取組の必要性が分からない 

 ・使用代が高すぎる 

 ・大規模化して生産性を上げる 

 ・スーパーなどで売っていない農作物の購入などで支援したい 

 ・保全は目的としない。農業は大規模、産業化。緑地は別途保全 

 ・そこで作られた農作物をその近くで買えること 

 ・世田谷の農家や農地を見ても、金持ちが娯楽又は税対策でやってるん

だとしか見られない。あえてそういう農地を保全しなくてもいいか。

という気持ちにならないよう認識を変える努力をした方がよいか

と。 

 ・農家の方が、畑を持ち続ける事にメリットがある様な仕組みを作ると

良いと思う 

 ・たまのイベントではなくて定期的に地元の野菜を直売で購入できる

ようにする 

 ・有志がやればいい 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ベランダや庭で農

作物を育てたこと

がある, 76人

区⺠農園や体験農

園など、畑の一画

を借りて農作物を

育てたことがある, 

7人

自身や家族に農地

があり、農作物を

育てたことがあ

る。, 25人

ボランティアとし

て農家の作業を手

伝ったことがある, 

6人

農作物を育てたこ

とはない, 50人

その他, 2人

自身の農業体験について

プランター等で

農作物を育てた

い, 76人
農地を見学して

みたい, 11人

農家さんの話を

聞いてみたい, 

18人

農業体験をして

してみたい, 45

人

農作業を手伝っ

てみたい, 27人

就農したい、就

農に関心がある, 

4人

農業にはあまり

関心がない, 25

人

その他, 9人

農業に関する興味や関心について

【その他】 

・庭の植木の手入れ 

 ・学校での実習 

 

【その他】 

 ・ビジネスとして考えてみたい 

 ・区⺠農園の情報が知りたい 

 ・取れたて野菜を購入したい 

 ・充分堪能している 

 ・子供にさせたい 

 ・庭で育てている 

 ・畑を借りてみたい 

 ・食べてみたい 

 ・農作物を育ててみたいと興味があるが、なかなか

できない 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域のイベントで農業

体験をしたい（収穫し

た野菜でのバーベ

キュー、焼き芋など）, 

36人

収穫体験で農業体験を

したい（芋掘りや果物

のもぎ取りなど）, 50

人

区⺠農園で農作物を

作ってみたい, 27人

農業体験農園で農業者

の指導を受けながら農

業をしてみたい, 24人

オーナー制度で野菜や

果実の株や区画を契約

して農業体験をしたい, 

12人

農業体験をしたいと思

うが場所や方法が分か

らない, 25人

特になし, 46人

その他, 3人

農業体験で今後やってみたいこと

農業の手伝い（収

穫や植付等）, 37

人

資材の片づけ・除

草作業等, 15人
農産物の出荷手伝

い（袋詰め等）, 

44人

パソコン作業等の

手伝い, 33人

その他, 11人

農家の支援で自身がやってもいいと思うもの

力になりた

い, 66人

力になりたいと思

わない, 13人

分からない, 

64人

農家の後継者不足について自身が

農家の力になりたいか
【その他】 

 ・子供に野菜や果

物が出来る過程

を体験させたい  

（２人） 

 ・収穫したばかり

の野菜を買いた

い 

【その他】 

 ・販路開拓 

 ・直売物の積極的購入     （３人） 

 ・資金援助 

 ・クラウドファンディング   （２人） 

 ・オーナー制度 

 ・直売（宅配）などの年間契約を通じた金銭的支援 

 ・間接的な支援（宣伝や金銭的支援等） 

 ・デザイン関連。翻訳・通訳ならできる（イタリア語） 

 


